在一个风和目雨, 丹桂飘香 的深秋季节,我们走进了位于闵 行梅陇镇的上海雷盾城市运营 服务(集团)有限公司的大门。 看到我们站在写有"雷厉风行 盾筑未来"的巨幅标语牌前驻足 不前,有过六年军旅生涯的公司 董事长兼党支部书记向奎会心 地给我们解释:"雷厉风行,是我 们当过兵的人都有的传统和作 风;盾筑未来,就是要为城市的 美好未来铸造平安之盾。'

公司取名"雷盾",就是寓意 "雷厉风行,盾筑未来",作为指 引公司发展壮大的企业文化。



## 立志创业 华丽转身

1999年12月,年仅17岁的向奎 从家乡四川通江当兵入伍。入伍第 二年,因军事技术过硬被评为团里的 "神枪手"、"训练能手"、"四会教练 员",提升为班长并光荣地加入了中 国共产党。入伍期间,曾两次荣立三 等功。2006年复员后选择创业。

2007年5月,向奎只身来到了 我国改革开放的前沿城市上海。 他以军人特有的坚毅和果敢,被也 是军队转业干部的一家公司老总 慧眼相中,聘请他同时任保安和品 质管理两个部门的经理。向奎果 然不负领导期望,在短短一年时间 内,对所属的项目公司进行整顿, 建立了运作规范的管理制度;在品 质管理部门制定了完善的绩效考 核制度,充分调动了各方面的积极 性;及时收齐了一个高档住宅区拖 欠的300余万元的物业管理费,解

战友情深 携手并进

向奎作为一个曾经在部队带

在企业里,他尽量为退役军人

过兵的老兵,对战友充满深厚感

情,他自己创业成功了,但总是忘

不了曾经穿过军装的战友,想方设

员工排忧解难,在生活上给予照

顾,在工作上委以重任。在企业

100多名基层班、队长和项目主管

经理等骨干队伍中, 银役军人占了

85%;公司分管各方面工作的四位

副总中,有三位是退役军人:在承

担急难险重的任务时,企业300多

名退役军人发挥着"排头兵"、"突

到特别有幸福感和存在感,他们愿意

跟着向总干, 有困难时首先想到的也

是找向总。项目队长刘瑞平,有一次

退役军人们在向奎的带领下,感

击队"的重要作用。

法帮助战友们一起前行。

决了多年的"老大难"问题。

2008年,向奎从安保起步,创 立了上海雷盾保安公司。当年,向 奎带领40名战友,赴北京参与了奥 运会生活区的安保工作。2010年, 又率领160余名保安队员,承担了 中国2010年上海世博会法国馆的 安保工作,被上海世博筹委会授予 "安全保障先讲单位"。在上海的 第二、三、四届进博会期间,雷盾安 保的100多人负责着进博会园区三 个主要出入口的秩序维护、安全检 查和指引、询问、登记工作,都圆满 完成了保障任务。

数十个春秋的风雨兼程,向奎 带领的"雷盾"在现代服务业领域从 无到有,从小变大。向奎坚信,不积 跬步, 无以至千里; 不积小流, 无以 成江海。秉持"以精立业,以质取 胜"的企业精神,"雷盾"在上海、江

名员工,集物业、安保、市容、地产、 电梯、酒店、养老等多领域的城市运 获:"国家退役军人创业光荣榜" "中国物业管理最具社会责任企 ₩"、"拥军优属先讲单位"、"先讲基 层党组织"、"基层党建示范基地" "闵行区退役军人创业就业实训基 誉称号。向奎本人在

2020、2021年先 后被评为闵 行区和上 海市的最 美退役 军人。

老前辈。每

逢佳节倍思

亲,春节期间,他

苏、四川、成都、绵阳、深圳一步一个 脚印地拓展奋斗的乐土,在追求稳 步增长的过程中,形成了拥有上千 营综合服务企业。雷盾集团先后荣 地"、"闵行区文明单位"、"闵行区抗 疫先进单位"、"慈善先进单位"等荣

## 饮水思源 扶贫助学

懂得感恩,向奎始终在用自己 的点滴小爱回报社会。向奎笃信, 爱是构建起命运共同体的一座桥 梁。在每一个发展阶段, 他始终把 回报社会摆在和企业发展壮大同等 重要的位置。参与慈善捐款,扶贫 助学。让军人的精神、军人的品格、 军人的力量在社会上熠熠发光。

从2014年开始,向奎就对江西 的贫困学生捐资助学,和所在的梅 陇镇政府一起每年资助江西的8名 贫困学生,共计有20余万元。现在 有多名学生已经大学毕业,向奎还 帮助其中一名大学毕业生安排在自 己的公司工作。

从2018年开始,向奎每年都要前

往云南进行助学扶贫。公司除了为当 地学生捐赠了价值20万元的物资外, 还以公司党支部的名义,成立了助学 金和奖学金,每年向基金注入20万 元,用于资助贫困学生完成学业。 2019年7月,向奎在云南芒宽乡访问 时,得知一位傈僳族二年级学生阿五 妹摔伤了腿, 走不了路不能上学。 阿 五妹父亲病故,母亲改嫁,无人照料。 向奎立即把阿五妹接到上海治病,来 回路费、食宿及其它开销费用,全部由 向奎承担,对阿五妹进行无微不至的 关心和照顾。阿五妹伤愈后又回到学 校上学了,她的上学及生活费用全部 由向奎承包了。小姑娘逢人就自豪地 说:"我在上海有个好阿爸!"



## 纾困赋能 逆向前行

自今年3月初起,上海雷盾城市 运营服务(集团)有限公司作为一家 以退伍转业军人和党员为主体的企 业,继承我军"为人民服务"

优良传统,发扬军人雷厉 风行的战斗作风,积

> 极响应党和政府 号召,以饱满的 热情参与到社 会抗疫保障工 作当中。企业 便迅速成立"党 员战斗堡垒"和 '退役军人防疫 先锋队",深入 到遍布于宝山

区、嘉定区、金山 区、静安区、闵行区、 浦东新区等各业态防疫

点展开一线保障工作。

向奎从发挥自身业务优势和特 点出发,以退伍军人为主要力量,以 成熟的社区服务经验为依托,竭力 为各类防疫站点服务保障工作做出 自己的贡献。集团日均派出职工约 3000人次作为志愿者服务队,他率 领队员们深入到包括社区、政府公 共机构、医院、学校、商务区、菜场等

各类业态环境中,为当地居民、住户 及单位提供包括核酸检测、病毒消 杀、物资配送、安全保障、设备设施 维修、垃圾清运、紧急情况处置等各 类民生保障服务。

为更快速有效完成防疫保障 丁作,竭力为广大居民提供各类生 活所需,企业集中具备安全管理、 水电维修、医疗护理等专项技能职 工,按照所辖区域业态和居户构成 特征不同,将具备各种技能的职工 志愿者分别派遣至需要相应专项 技能的防疫网点上,为业户提供更 专业的保障服务,充分发挥公司在 城市公共服务领域的专项能力。 向奎和志愿者人员人均每天工作 14小时,每天至少行走2万余步,高 峰时期平均每人每天为200户业主 上门配送物资,仅4月份一个月,就 为社区66万人次做核酸检测,搬运 各类物资超过500吨。除以志愿者 服务为主要手段参与全社会的抗 疫保障服务外,仅今年一年雷盾集 团还向公司服务所在的区、乡镇、 社区捐资捐物,累计现金捐款80余 万元,以及向一线疫情保障人员提 供的矿泉水、方便食品等各类生活 保障物资价值100余万元。

时代给了向奎机会,向奎也将不负时代。他将继续秉承"雷厉风行、盾 筑未来"的理念,带领集团广大员工,与国家同呼吸、与人民共命运,肩负起 一个社会主义企业应有的责任与担当。 姜德福



到。送到医院抢救时,医院工作人员 从昏迷不醒的刘瑞平的手机上,找到 了"第一联系人"向奎。向奎闻讯在 第一时间赶到医院,立即自掏腰包先 交了一万元的住院押金,并向医院表 示,不要考虑费用,一定要全力以赴 抢救战友生命。刘瑞平由于受到剧 烈撞击,内脏破裂出血,做了脾脏瘤 除手术,先后花费12万元的治疗费 用。向奎知道刘瑞平家在农村、生活 拮据,根本承担不起,决定全部费用 由公司垫付。项目主管王传雪有一 个两岁半的儿子,一次从楼梯上摔下 来,造成左腿骨折。开始没有太在 意,一年之后经医院检查,已发生癌 变,要做截肢手术。也是向奎带头捐 款,并拨付公司救助资金,资助王传 雪为孩子及时做了手术。向套也十 分关心军队离退休军人,每到重要节 日,都要带上鲜花、水果去慰问这些

带上礼品和每位慰问 对象2000元的礼金,慰问区内30位 体弱多病、生活困难的退役军人。 2020年向奎所在的雷盾园区被 授予为闵行区退役军人就业创业基 地,他出资5000万元成立退役军人创

业资金,努力打造银役军人就业创业 的政策指导平台、综合服务平台、资源 协调平台和成果共享平台。有名复员 战士创建的人力资源派遣劳务公司, 由于缺乏经验, 业务不熟, 被税务部门 列进"黑名单",实施停止其业务经营 的处罚。向奎一方面帮助战友学习了 解有关的政策,一方面利用创业基地 平台向下商, 税收等部门沟通说明情 况,妥善做了处理。一位经营牛排加 工批发的军转干部,由于受新冠病毒 疫情的影响,一批80吨价值700万元 的生排因而全部被销毁,使其在经济 上受到致命打击。正值年底,员工要 发工资、银行贷款要付利息、生产场地 要交租金,正在一筹莫展、走投无路之 际,向奎向这位过去素不相识的战友 伸出援助之手,为其提供了160万元 的援助资金,不仅帮他渡过了难关, 并且为迅速复工复产注入了活力。



